

荷兰国际集团 大幅减持意大利国债

荷兰国际集团 21 日宣布,截至 9 月 15 日,该集团将所持有的意大利政府债券从 6 月初的 73 亿欧元减持至 47 亿欧元,将所持西班牙政府债券从 23 亿欧元减持至 17 亿欧元,累计减持量达 32 亿欧元。目前,荷兰国际集团仍持有约 77 亿欧元的南欧各国政府债券。

意大利是欧洲规模第二大债务国,该国政府背负的债务总额相当于 GDP 的 120%,其规模比希腊、西班牙、葡萄牙和爱尔兰四国债务总和还要大。周一,标普率先向意大利出手,将该国主权信用评级由“A+”级下调一档至“A”级,并将评级前景维持在负面。标普称,降级的两大原因是意大利政局和债务前景均不佳。此外,西班牙也被视为欧债危机潜在的地雷,上周惠誉调降了五个西班牙地区政府的评级,主要是担心西班牙今年无法完全减赤目标。

德国财长朔伊布勒昨日表示,预计意大利将快速且坚决地执行其最近同意的紧缩计划,消除金融市场对意大利政治进程的疑虑。

(杨晨)

巴西与阿根廷提议 征收“汇率倾销税”

阿根廷工业部长德拉沃·希奥尔希 20 日表示,阿根廷准备和巴西一起向世界贸易组织提交建议,通过大幅提高进口关税以应对发达国家货币贬值带来的冲击。

巴西工贸部长费尔南多·皮门特日前表示,巴西政府将向世贸组织建议征收“汇率倾销税”,以应对美元大幅贬值对其他国家造成的冲击。皮门特说,世界各国应在国际货币基金组织框架下就世界主要货币之间的汇率达成一个波动“合理区间”协议。如果主要货币汇率的波动大幅超出这个合理区间,形成了对外贸易的“汇率倾销”,就应允许其他国家采取措施大幅提高进口关税加以应对。

巴西政府的建议得到阿根廷的积极响应。希奥尔希 20 日在出席阿根廷布宜诺斯艾利斯省份工业联合会大会时发言指出,阿政府准备和巴西联手向世贸组织提出这一建议。

(据新华社电)

希腊气若游丝 财长称不施救将崩盘

分析人士预期,美联储将推出买卖长短期国债政策以刺激经济

希腊政府内阁已召开紧急会议,商讨进一步采取精简政府机构等使国际援助方认可该国减赤的工作。希腊财长昨日警告,如果希腊没有在获取国际新救助资金所需的减赤议程方面取得进展,该国经济将出现崩盘的风险。

证券时报记者 吴家明

当地时间 20 日,尽管希腊政府与国际货币基金组织(IMF)、欧盟和欧洲央行举行的会议取得进展,但仍未能就确保获得下一批救助资金达成协议,部分市场人士开始猜测,希腊违约将不可避免。有希腊政府官员透露,政府将公布与国际债权人讨论的新紧缩措施。

希腊援助 会谈延期至周末

过去一年多时间里,希腊均靠外部援助摆脱困境。今年 7 月,欧盟峰会虽然就希腊第二轮救助达成协议,但其前提条件是希腊要实施一系列非常严苛的紧缩措施。

为了尽快获得新一轮援助,希腊政府与 IMF、欧盟和欧洲央行举行电话会议,但希腊副总理兼财政部长韦尼泽洛斯表示,电话会议取得了令人满意的进展,但仍未能就确保获得下一批救助资金达成协议,会谈将于本周末在华盛顿继续进行。与此同时,欧盟和 IMF 专家将继续在雅典开展工作,帮助希腊完成 2011 年的预算目标,并准备 2012 年至 2014 年的预算。

受此影响,亚太股市昨日涨跌互

现,欧洲股市低开,三大股指盘中跌幅均在 0.5% 以上。在昨日的欧洲交易时段,欧元兑美元汇率一度跌破 1.3700 水平,盘中跌幅接近 0.5%。

希腊政府 商讨新一轮紧缩措施

此前,希腊政府内阁已经召开紧急会议,商讨进一步采取精简政府机构等措施节约开支,使国际援助方认可该国削减赤字的工作,从而获得下一笔援助资金。韦尼泽洛斯昨日警告,如果希腊没有在获取国际新救助资金所需的减赤议程方面取得进展,该国经济将出现崩盘的风险。韦尼泽洛斯还承认,希腊将不得不采取进一步财政紧缩措施以达到国际债权人所要求的减赤目标。

据海外媒体报道,希腊政府昨日举行内阁会议,讨论新一轮财政紧缩措施,这些措施包括加快公共部门裁员、提高税收并关闭数十个公费机构等。

美英央行 或进一步放松货币政策

IMF 还大幅下调明年全球经济增长预期,并警告若欧美国家未能迅速解决经济问题,明年可能陷入衰退。对此,全球央行都站在了十字路口,欧美央行政策更趋向进一步宽松。

市场人士普遍预期,美联储即便不会推出第三轮量化宽松措施(QE3),也将继续进一步宽松货币政策,推出买卖长短期国债的政策以刺激低迷的经济。英国央行昨日也公布最新的会议纪要,该国央行货币政策委员会可能考虑实施新一轮量化宽松来提振摇摇欲坠的经济。此外,英国政府还考虑出台 50 亿英镑的经济刺激措施。



图为希腊公共部门职工昨日举行游行示威,抗议政府紧缩措施。

IC/供图

■ 环球观察 | World Watch |

欧债乱糟糟 伯南克无须再下猛药

证券时报记者 吴家明

意大利评级遭降,国际货币基金组织(IMF)更大幅下调全球经济增长预期。上述消息激发了投资者对美联储出台刺激措施的预期,市场对利空消息似乎视而不见,20 日欧洲股市大幅上涨,美股盘中走高。

尽管投资者对为期两天的美联储议息会议有所期待,但由于希腊与欧盟、IMF 和欧洲央行之间会谈未能就确保获得下一批救助资金达成协议,当天美股尾盘跳水,欧洲股市昨日显著低开,欧债危机抢了美联储的“风头”。

当前,全球经济复苏势头显著弱化,下行风险逐渐增多。美联储主席伯南克上月公开表示,美联储手中还

有足够“武器”来刺激经济,9 月议息会议将延长一天,这样不痛不痒的话留给投资者很大的遐想空间。但从目前的市场行情来看,投资者已认定美联储在议息会议之后将有所举动,这就意味着美联储实际上正面对着因为不能满足预期而造成消极影响的风险。

其实,自 8 月底全球央行会议以来,伯南克并未发出将推出第三轮量化宽松政策(QE3)的任何信号。市场普遍认为,美联储很有可能推出买卖长短期国债的刺激政策,保持实际利率水平低位运行以维持宽松货币环境。高盛预计,其最后效果相当于购买 3000 亿至 4000 亿美元 10 年期的债券。

有关美联储将推出买卖长

期国债的刺激政策预期加上欧债危机导致的避险情绪,令美元如释重负。此外,欧债危机导致欧洲债券被大量抛售,这些资金部分转而购买更加安全的美国国债,进而导致美国国债收益率不断下跌。只要欧债危机继续恶化,美国短期内发行的国债根本不愁销售,这也给美联储更多的喘息时间。

有投资者已开始预期,美联储将继续做出某种象征性的姿态,真正大规模的行动又将推迟到下一次议息会议。毕竟,美联储现在已经坐收渔翁之利,伯南克不必再下猛药。不过,欧债危机的问题在于健康的经济体要为“生病”的经济体买单。如此一来,原本健康的经济体也可能因此被拖入衰退。

IMF 拉响全球金融财政风险预警

欧债危机下欧洲银行业风险敞口预计达 3000 亿欧元

证券时报综合报道

国际货币基金组织(IMF) 21 日发布《全球金融稳定报告》指出,估计欧债危机下欧洲银行业风险敞口达 3000 亿欧元。报告指出,在过去几个月中,全球金融稳定风险明显加大,采取协调政策来防范风险扩散和提升金融体系抗风险能力至关重要。

IMF 指出,黯淡的经济增长前景给公共和私人资产负债表带来不利影响,并使得处理沉重债务负担的挑战变得更加艰巨。许多发达经济体的公共资产负债表极易受到不断增加的融资成本影响,其中一个原因就是私人部门的风险转移至公共部门。

IMF 在周二公布的《财政监测报告》中说,虽然欧元区许多国家有效地降低了高额赤字,并制定了整顿财政的中期计划,但包括意大利和西班牙在内的经济大国的借款利率还在大幅上扬,表明市场情绪可能会急剧变化。IMF 表示,尽管许多国家在解决关键的财政薄弱环节方面有所进展,但全球财政环境仍面临高度风险。IMF 财政事务部主管卡洛·科塔雷利表示,目前金融市场对许多国家特别是发达国家的财政状况感到担忧,认为这会影响到经济体的财政调整还是取得了一些进展,许多国家的财政前景也比两年前预期的要好。

《财政监测报告》指出,日本和

美国在制定和实施财政调整计划方面的进展非常有限。虽然美国两党在最后一刻就提高债务上限达成协议,但之前的政治僵局意味着今后财政调整的实施将面临严峻挑战。科塔雷利强调,世界上许多国家的财政仍处于赤字状态,特别是发达国家的情况更为严重。不过,与两年前相比,发达经济体的财政调整还是取得了一些进展,许多国家的财政前景也比两年前预期的要好。报告还说,新兴市场经济体所需的中期财政调整规模普遍较小,但部分经济体在面对通货膨胀压力和经济增长高速增长(部分原因是资本强劲流入)时,其财政紧缩力度不够。

标准普尔: 亚太区国家主权评级面临下调压力

证券时报记者 徐欢

国际评级机构标准普尔昨日表示,由于全球经济疲弱、欧债危机日益恶化及信贷环境日益紧缩产生的相关风险,可能会对亚太区国家的主权评级造成下调压力。

今年亚太区已有两个国家的信贷评级被上调,日本评级则遭调降。标普指出,亚太区一些国家在全球经济疲弱之际,伴随的是比 2008 年更为沉重的债务负担以及疲弱的财政。

标普分析师 Kim Eng Tan 表示,亚太区部分国家由于实施大规模财政刺激政策,应对 2008 年全球金融危机引发的全球经济衰退,从而导致自

身财政疲弱。另外,一些国家(如日本)天灾问题而增加财政压力,导致政府债务水平明显上升。标普指出,由于各种原因,日本、马来西亚、新西兰及越南等国家过去几年政府债务水平急剧上升。此外,一些通胀高企的国家正陷入两难境地,一方面需实施财政紧缩政策对抗通胀,另一方面也需维持低利率环境以刺激经济增长。

标普表示,目前银行同业拆借成本日益上升,显示出国际资金市场已出现紧张迹象。标普警告,短期内一旦因信贷紧张而爆发流动性收缩危机,依赖外部融资或者金融体制依赖离岸市场的亚太区国家主权评级将会受到影响。

印度今年或超过日本 成为世界第三大经济体

据海外媒体报道,根据以卢比购买力计算得出的国内生产总值(GDP),2011 年印度可能超过日本,成为世界第三大经济体。去年日本经济总量为 4.31 万亿美元,印度的经济总量为 4.06 万亿美元,分列全球第三和第四位。由于今年日本遭遇了海啸、地震等自然灾害,预计经济增长将受到影响,但印度经济仍然保持 7% 到 8% 的增长。

国际货币基金组织的预测数据显示,2011 年印度和日本不相上下,但日本遭遇的灾害将印度超过日本的时间点提前。

(杨晨)

兴业 芝麻开花
为中小企业鸣锣开市!

成熟 成长 初创

“兴业芝麻开花”中小企业成长上市计划——是兴业银行针对中小企业初创、成长、成熟三个不同阶段的金融服务需求,为企业量身定制涵盖资金结算、债务融资、股权融资、资本运作、发展规划、财富管理、公司治理等方面的服务专案,为培育和扶持中小企业成长、上市提供“债权+股权+上市”的一体化、一站式综合金融服务解决方案。

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
真诚服务 相伴成长

热线兴业: 95561 在线兴业: www.cib.com.cn 无线兴业: wap.cib.com.cn